
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 258
van CAROLINE GENNEZ
datum: 31 januari 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Basis- en secundair onderwijs  -  Werkingsmiddelen

Uit het jaarverslag van het Agentschap voor onderwijsdiensten (AgODi) 2015 blijken de 
globale werkingsmiddelen voor het gewoon basisonderwijs te zijn gedaald met 1,75% ten 
gevolge van de besparingen. Deze besparing werd gedeeltelijk gecompenseerd door de 
stijging van de leerlingenaantallen. Uit de cijfers per net blijken bovendien duidelijke 
verschillen tussen de drie netten. Het GO! zag de werkingsmiddelen in het schooljaar 
2014-2015 in het gewoon basisonderwijs stijgen met 2,41% terwijl het vrij gesubsidieerd 
onderwijs zijn middelen zag dalen met 0,38% en het officieel gesubsidieerd onderwijs 
met 1,27%. In het buitengewoon basisonderwijs is een algemene daling van 1,77% vast 
te stellen, met opnieuw de zwaarste daling voor het officieel gesubsidieerd onderwijs. 

Uit hetzelfde jaarverslag blijken de globale werkingsmiddelen voor het gewoon secundair 
onderwijs te zijn gedaald met 3,96% ten gevolge van de besparingen. Ook deze 
besparing werd gedeeltelijk gecompenseerd door de stijging van de leerlingenaantallen. 
Ook hier zijn er duidelijke verschillen tussen de drie netten. Het GO! zag de 
werkingsmiddelen voor het gewoon secundair onderwijs in het schooljaar 2014-2015 
dalen met 2,37% terwijl het vrij gesubsidieerd onderwijs zijn middelen zag dalen met 
3,46% en het officieel gesubsidieerd onderwijs met 4,63%.

In het buitengewoon secundair onderwijs vond een algemene daling van 3,93% plaats, 
met een verlies van 5,88% voor de scholen van het officieel gesubsidieerd onderwijs als 
grootste uitschieter.

1. Graag de impact van de stijging in leerlingenaantallen per schooljaar vanaf 2012-
2013 tot en met 2014-2015 voor elk van de drie netten, zowel voor het gewoon als 
voor het buitengewoon basis- en secundair onderwijs.

2. Hoe verklaart de minister de verschillen tussen de drie netten inzake het percentage 
van stijging of daling van de werkingsmiddelen tussen de drie netten, zowel voor het 
gewoon als voor het buitengewoon basis- en secundair onderwijs?

3. Graag een overzicht van de werkingsmiddelen per school voor de schooljaren 2012-
2013 tot en met 2014-2015, uitgedrukt in absolute getallen per jaar, alsook het 
aantal leerlingen voor elk van de school.
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1. De werkingsmiddelen evolueerden in 2015 door de evolutie van de gezondheidsindex 
en door de evolutie van de leerlingenaantallen. De leerlingenaantallen worden 
uitgedrukt in punten afhankelijk van het door de leerling gevolgde niveau, de 
studierichting en/of het type. Het globale werkingsbudget volgt voor 40% die 
puntenevolutie. Dat betekent bij één puntenstijging, het budget maar voor 40% mee 
stijgt, maar bij een puntendaling zal het verlies ook maar voor 40% meegerekend 
worden in het budget.

De impact van de evolutie van deze leerlingenaantallen op de werkingsmiddelen voor 
de schooljaren 2012-2013 tot en met 2014-2015 kan u terugvinden in bijlage 1.
Zoals u ziet heeft de globale leerlingenstijging in het gewoon basisonderwijs en het 
buitengewoon secundair onderwijs een positief effect op de werkingsmiddelen. In het 
gewoon SO is er een globale daling van de leerlingenaantallen. Deze daling wordt in 
de budgetten door alle netten gedragen ondanks het feit dat het leerlingenaantal in 
het GO! stijgt. Dit komt doordat de leerlingenaantallen van de drie onderwijsnetten 
worden samengeteld en dit beïnvloedt de evolutie van het globale, onder de 
onderwijsnetten te verdelen, werkingsbudget. In het buitengewoon basisonderwijs 
zien we vanaf het schooljaar 2013-2014 een daling in het leerlingenaantal wat een 
daling betekent in het werkingsbudget.

2. In de vier werkingsmodellen (basisonderwijs, buitengewoon basisonderwijs, secundair 
onderwijs en buitengewoon secundair onderwijs) wordt het grootste deel van het 
budget (variërend van 84% tot 96%) over de scholen verdeeld op basis van de 
leerlingenaantallen. De mate van de evolutie van de leerlingenaantallen tussen de 
netten is dus bepalend voor de evolutie van de budgetten over de netten heen. In 
bijlage 2 ziet u die evolutie van de leerlingenaantallen die gebruikt zijn in de 
werkingsmodellen en die verklaren grotendeels de verschillen in evolutie tussen de 
netten.

3. In bijlage 3 vindt u een overzicht van de werkingsmiddelen en leerlingenaantallen per 
school voor de schooljaren 2012-2013 tot en met 2014-2015. Voor het 
gemeenschapsonderwijs zijn dit de bedragen die door AgODi werden berekend per 
school om de totale dotatie voor het GO! te bepalen. Voor de effectieve verdeling 
over de scholengroepen heeft het GO! autonomie.

BIJLAGEN

1. Impact wijziging leerlingenaantallen op het werkingsbudget
2. Evolutie leerlingenaantallen
3. Overzicht werkingsmiddelen op schoolniveau


